

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
основания
18-9

№ 93 [4000] | Понедельник, 12 мая 1947 года | Цена 20 коп.

К общественному смотру организации труда

Шахты треста «Ленинуголь» в мае работают значительно хуже чем в апреле. За первую декаду они задолжали свыше 4 000 тонн угля. Лишь одна шахта из десяти — «Журилка» — выполняет и перевыполняет государственный план.

А между тем никаких оснований снижать темпы угледобычи нет. Большинство шахт располагает достаточным фронтом очистной линии забоев, качество лав в удовлетворительном состоянии, рабочие силы достаточно. Чем же объяснить отставание угледобычи?

Одна из главных причин этого — плохая организация труда на большинстве участков и смен. Сегодня мы публикуем несколько писем шахтеров с двух участков шахты «А». Факты, приводимые в этих письмах, характерны для многих участков этой и других шахт рудника: простой из-за несвоевременной подачи порожняка и леса, обезличка в управлении механизмами и контроле за ними, а в результате — аварии, которые приводят к потере угледобычи, к срыву выполнения обязательств шахтерами, взятых ими в социалистическом соревновании с Донбасом.

На многих участках, особенно на участках подготовительных работ неправильная расстановка рабочей силы, использование квалифицированных забойщиков на посторонних работах приводит к срыву выполнения плана на проходке важнейших выработок, к снижению производительности труда и заработка шахтеров. Особенно это относится к шахтам «А» и «Полысаевской».

Невнимание к организации труда не позволяет полностью использовать богатейшие возможности, которыми располагают наши шахты. И выходит, что при первоклассной механизации, достаточном фронте и необходимом количестве рабочей силы, но при недостаточном внимании к организации труда план угледобычи не выполняется.

Каждый хозяйственный руководитель, каждый командир производства должен помнить указание товарища Сталина о необходимости правильно организовать труд. Товарищ Сталин учит: «Нужно... поставить рабочих в такие условия труда, которые бы давали им возможность работать с толком, поднимать производительность, улучшать качество продукции. Нужно, стало быть, организовывать труд на предприятиях та-

ким образом, чтобы производительность подымалась из месяца в месяц, из квартала в квартал.»

В целях повышения ответственности за организацию производства, повышения производственной активности шахтеров и ликвидации недостатков в организации труда по решению горкома ВКП(б) в течение мая на шахтах треста проводится общественный смотр организации труда. На всех шахтах создаются комиссии под руководством главных инженеров, в задачу которых входит организация смотра.

Цель и задачи общественного смотра организации труда:

— Улучшить расстановку и использование рабочей силы.

— Наладить режим работы в забоях и лавах.

— Выявить лучший опыт организации труда.

— Собрать рационализаторские предложения рабочих.

— Поднять роль горных мастеров и бригадиров и их ответственность за организацию труда.

Задача партийных и профсоюзных организаций шахт — возглавить общественный смотр, привлечь к участию в нем всех шахтеров. Общественный смотр должен проходить под лозунгами еще более широкого участия горняков в социалистическом соревновании за достоянную встречу 30-й годовщины Великого Октября, за выполнение и перевыполнение государственных планов угледобычи каждой шахтой, каждым участком, каждой бригадой за выполнение норм и обязательств каждым рабочим.

В дни смотра с особой силой должна быть проявлена организующая роль командиров производства — больших и малых. Большая ответственность ложится на командиров-коммунистов. Они обязаны показать пример лучшей организации труда, большевистской заботы о создании производственных условий шахтерам.

Активное участие в смотре должна принять стениная печать шахт. От нашего рабкоровского актива, от наших читателей-горняков мы ждем критических писем об организации труда на участках, в бригадах, ждем предложений по улучшению организации труда.

По боевому проведению общественного смотра организации труда на руднике! Шахтеры! Активным участием в смотре помогайте создавать условия увеличения угледобычи!

Электрические экскаваторы

СВЕРДЛОВСК (ТАСС). Предприятия Свердловской области освоили производство новой продукции. На днях на Уралмаше была закончена сборка двух электрических экскаваторов для горнорудной промышленности. По своей произво-

дительности они значительно превосходят аналогичные машины, выпускавшиеся заводом до войны. В этом году Уралмаш даст стране 100 электрических экскаваторов.

Запись беседы тов. И. В. Сталина с деятелем республиканской партии США Гарольдом Стассеном 9 апреля 1947 года

Стассен заявляет, что он признателен И. В. Сталину за прием. Он, Стассен, просил о приеме для того, чтобы выразить свое уважение И. В. Сталину, как главе государства. Он, Стассен, совершил интересное путешествие по европейским странам, во время которого он особенно интересовался экономическим положением отдельных стран после войны. По его, Стассена, мнению, жизненный уровень народов имеет важное значение для их процветания. Отношения между Советским Союзом и Соединенными Штатами имели важное значение во время войны и будут иметь важное значение и в дальнейшем. Он, Стассен, отдает себе отчет в том, что экономические системы СССР и США различны. Экономика СССР построена на плановых, социалистических началах и ее развитием руководит коммунистическая партия. В Соединенных Штатах существует свободная экономика с частным капиталом. Ему, Стассену, было бы интересно знать, думает ли И. В. Сталин, что эти две экономические системы могут жить совместно в одном и том же мире и сотрудничать друг с другом после войны.

И. В. Сталин отвечает, что они, конечно, могут сотрудничать друг с другом. Различие между ними не имеет существенного значения, поскольку речь идет о их сотрудничестве. Экономические системы в Германии и США одинаковые, но тем не менее, между ними возникла война. Экономические системы США и СССР различны, но они не воевали друг с другом, а сотрудничали во время войны. Если две разные системы могли сотрудничать во время войны, почему они не могут сотрудничать в мирное время? Конечно, подразумевается, что если будет желание сотрудничать, то сотрудничество вполне возможно при разных экономических системах. Но если нет желания сотрудничать, то даже при одинаковых экономических системах государства и люди могут передаться.

Стассен заявляет, что, конечно, желание сотрудничать имеет большое значение, но в прошлом, до войны, делались различные заявления в обеих странах о невозможности сотрудничать. До войны И. В. Сталин сам заявлял об этом. Но он, Стассен, хотел бы знать, считает ли И. В. Сталин, что события войны, поражение фашистской оси, т. е. Германии и Японии, изменили ситуацию и теперь, если будет желание, можно надеяться на сотрудничество между СССР и США.

И. В. Сталин отвечает, что он никоим образом не мог сказать, что две разные системы не могут сотрудничать. Впервые мысль о сотрудничестве двух систем была высказана Лениным. Ленин — наш учитель, — говорит И. В. Сталин, а мы, советские люди, — ученики Ленина. Мы никогда не отступали и не отступим от указаний Ленина. Возможно, что он, И. В. Сталин, сказал, что одна система, например, капиталистическая не хочет сотрудничать, но это относилось к области желаний, а не возможностей сотрудничества. Что же касается возможности сотрудничать, то он, И. В. Сталин, стоит на точке зрения Ленина о возможности и желательности сотрудничать между двумя эконо-

номическими системами. Равным образом, что касается желания народа и коммунистической партии в СССР сотрудничать, то такое желание у них имеется. Бесспорно, такое сотрудничество будет лишь полезно обеим странам.

Стассен отвечает, что это ясно. Те заявления, о которых он упоминал, были сделаны И. В. Сталиным на XVIII съезде партии и на пленуме в 1937 году. В этих заявлениях речь шла о «капиталистическом окружении» и «монополистическом и империалистическом развитии». Из сегодняшнего заявления И. В. Сталина он, Стассен, делает вывод, что теперь, после поражения Японии и Германии, ситуация изменилась.

И. В. Сталин заявляет, что ни на одном съезде и ни на одном пленуме Центрального Комитета коммунистической партии он, И. В. Сталин, не говорил и не мог говорить о невозможности сотрудничества двух систем. Он, И. В. Сталин, говорил, что существует капиталистическое окружение и опасность нападения на СССР. Если одна сторона не хочет сотрудничать, то это значит, что существует угроза нападения. И, действительно, Германия, не пожелавшая сотрудничать с СССР, напала на СССР. Мог ли СССР сотрудничать с Германией? Да, СССР мог сотрудничать с Германией, но немцы не захотели сотрудничать. В противном случае СССР сотрудничал бы с Германией, так же как с любой другой страной. Как видите, это относится к области желаний, а не возможности сотрудничать.

Надо проверить различие между возможностью сотрудничать и желанием сотрудничать. Всегда существует возможность сотрудничества, но не всегда имеется желание сотрудничать. Если одна сторона не желает сотрудничать, результатом будет конфликт, война.

Стассен говорит, что желание должно быть взаимным.

И. В. Сталин отвечает, что он должен засвидетельствовать тот факт, что у русских имеется желание сотрудничать.

Стассен говорит, что он рад это слышать и что он хочет коснуться заявления И. В. Сталина относительно того, что экономические системы США и Германии одинаковы. Он должен сказать, что экономические системы США и Германии отличались друг от друга, когда Германия начала войну.

И. В. Сталин не согласен с этим и говорит, что существовало различие в режимах в США и Германии, но не было различия в экономических системах. Режим — фактор временный, политический.

Стассен говорит, что много писались о том, что капиталистическая система порождает зло монополий, империализма и угнетения рабочих. По его, Стассена, мнению, в США удалось предотвратить развитие монополистических и империалистических тенденций капитализма, причем рабочие в США гораздо в большей мере пользовались правом голоса, чем могли думать Маркс или Энгельс. В этом состоит различие между экономической систе-

мой в США и той, которая существовала в Германии Гитлера.

И. В. Сталин говорит, что не следует увлекаться критикой системы друг друга. Каждый народ держится той системы, которой он хочет и может держаться. Какая система лучше — покажет история. Надо уважать системы, которые избраны и одобрены народом. Плоха ли или хороша система в США — это дело американского народа. Для сотрудничества не требуется, чтобы народы имели одинаковую систему. Нужно уважать системы, одобренные народом. Только при этом условии возможно сотрудничество.

Что касается Маркса и Энгельса, то они, конечно, не могли предвидеть то, что произойдет спустя 40 лет после их смерти.

Советскую систему называют тоталитарной, или диктаторской, а советские люди называют американскую систему монополистическим капитализмом. Если обе стороны начнут ругать друг друга монополистами или тоталитаристами, то сотрудничества не получится. Надо исходить из исторического факта существования двух систем, одобренных народом. Только на этой основе возможно сотрудничество.

Что касается увлечения критикой против монополий и тоталитаризма, то это пропаганда, а он, И. В. Сталин, не пропагандист, а деловой человек. Мы не должны быть сектантами, говорит И. В. Сталин. Когда народ пожелает изменить систему, он это сделает. Когда он, И. В. Сталин, встречался с Рузвельтом и обсуждал военные вопросы, он и Рузвельт не ругали друг друга монополистами или тоталитаристами. Это значительно помогло тому, что он и Рузвельт установили взаимное сотрудничество и добились победы над врагом.

Стассен говорит, что этого рода критика с обеих сторон со времени окончания войны была одной из причин вызванных недоразумений.

Он, Стассен, хотел бы знать, надеется ли И. В. Сталин на более широкий обмен идеями, студентами, учителями, артистами, туристами в будущем в том случае, если будет установлено сотрудничество между СССР и США.

И. В. Сталин отвечает, что это будет неизбежно, если будет установлено сотрудничество. Обмен товарами ведет к обмену людьми.

Стассен говорит, что в прошлом между СССР и США возникали недоразумения из-за того, что у советской стороны не было желания обмениваться идеями, что выразилось во введении цензуры на сообщения иностранных корреспондентов из Москвы. Например, отказ газете «Нью-Йорк Геральд Трибюн» в разрешении иметь своего корреспондента в Москве был одной из причин отсутствия взаимопонимания между народами СССР и США.

И. В. Сталин отвечает, что случай отказа в визе корреспонденту «Нью-Йорк Геральд Трибюн» действительно имел место. Но это недоразумение — случайное явление.

Запись беседы тов. И. В. Сталина с деятелем республиканской партии США Гарольдом Стассеном 9 апреля 1947 года

(Продолжение)

Это не связано с политикой Советского правительства. Он, И. В. Сталин, знает, что «Нью-Йорк Геральд Трибюн» — солидная газета. Имеет также значение тот факт, что часть американских корреспондентов плохо настроена в отношении СССР.

Стассен отвечает, что такие корреспонденты действительно имеются. Корреспонденту «Нью-Йорк Геральд Трибюн» было дано разрешение на пребывание в Москве, но только на время сессии Совета Министров. Теперь газета ставит вопрос о посиделке своего постоянного корреспондента в Москву. «Нью-Йорк Геральд Трибюн» является ведущим органом республиканцев, который приобретает еще большее значение теперь, после того как республиканцы получили большинство в конгрессе.

И. В. Сталин говорит: «Это все равно, так как мы не видим большой разницы между республиканцами и демократами». Что касается вопроса о корреспондентах, то он, И. В. Сталин, вспомнил один случай. В Тегеране три державы провели конференцию, на которой они проделали хорошую работу в дружественной атмосфере. Один американский корреспондент, фамилию которого он, И. В. Сталин, сейчас не помнит, послал сообщение о том, что на Тегеранской конференции присутствовал Маршал Тимоти, хотя его в действительности там не было, и что он, И. В. Сталин, ударил Маршала Тимоти по щеке на обеде. Но это грубый и клеветнический вымысел. Что же? Нужно знать такого корреспондента? На обеде на котором участники Тегеранской конференции праздновали 60-летие Черчилля, были Черчилль, Брук, Леги и другие, до 30 человек, которые могут быть свидетелями, что ничего подобного не было. Тем не менее, этот корреспондент послал в газету свое вымышленное сообщение, и оно было опубликовано в прессе США. Можно ли доверять такому корреспонденту? Мы, говорит И. В. Сталин, не считаем, что в этом виноваты США или их политика. Но такие инциденты бывают. Это создает плохое настроение у советских людей.

Стассен говорит, что, конечно, имеются примеры безответственного поведения корреспондентов, посылающих неправильные сообщения. Но другие корреспонденты поправляют ошибки первых, и с течением времени люди знают, на каких корреспондентах можно положиться и на каких нельзя, и в результате мы знаем, что люди разбираются и объединяются по числу великих военных усилий.

И. В. Сталин отвечает, что это верно.

Стассен говорит, что всякий раз, когда корреспондент делает явно преднамеренно совершенно неправые заявления, его газета отзывает его и, таким образом, наши газеты создадут для себя кадры и способных и честных корреспондентов.

И. В. Сталин говорит, что сначала эти корреспонденты пишут се-

национные сообщения, газеты публикуют их и зарабатывают деньги, а потом увольняют этих корреспондентов.

Стассен говорит, что печать, торговля и культурный обмен — вот те сферы, в которых две системы должны найти средства наладить свои взаимоотношения.

И. В. Сталин говорит, что это верно.

Стассен заявляет, что, как он думает, если не было бы цензуры на сообщения корреспондентов, это было бы лучшей основой для сотрудничества и взаимопонимания между нашими народами, чем какая-либо другая основа.

И. В. Сталин говорит, что в СССР трудно будет обойтись без цензуры. Молотов несколько раз пробовал это сделать, но ничего не получилось. Всякий раз, когда Советское правительство отменяло цензуру, ему приходилось в этом раскаиваться и снова ее вводить. Осенью позапрошлого года цензура в СССР была отменена. Он, И. В. Сталин, был в отпуске, и корреспонденты начали писать о том, что Молотов заставил Сталина уйти в отпуск, а потом они стали писать, что он, И. В. Сталин, вернется и выгонит Молотова. Таким образом эти корреспонденты изображали Советское правительство в виде своего рода зверюшки. Конечно, советские люди были возмущены и снова должны были ввести цензуру.

Стассен говорит, что, как он теперь понимает, И. В. Сталин считает возможным сотрудничество, если налицо будет воля и желание сотрудничать.

И. В. Сталин отвечает, что это совершенно верно.

Стассен говорит, что в деле повышения жизненного уровня большое значение имеют механизация и электрификация, а использование атомной энергии в промышленности имеет большое значение для всех народов, включая народы СССР и США. Он, Стассен, считает, что дело создания системы инспектирования, контроля и объявления вне закона использования атомной энергии в военных целях имеет большое значение для всех народов мира. Считает ли И. В. Сталин, что имеются перспективы разработки соглашения в будущем о контроле и регулировании производства атомной энергии и о ее мирном использовании?

И. В. Сталин отвечает, что он на это надеется. Между СССР и США существуют большие разногласия по этому вопросу, но, в конечном счете, как он, И. В. Сталин, надеется, обе стороны поймут друг друга. По его, И. В. Сталина, мнению, будут учреждены международный контроль и инспектирование, и это будет иметь большое значение. Использование атомной энергии для мирных целей вызовет большой переворот в производственных процессах. Что касается использования атомной энергии для целей военных, то это, по всей вероятности, будет запрещено. Этого требуют желание и совесть народов.

Стассен говорит, что это одна из наиболее важных проблем. Если

она будет решена, атомная энергия станет величайшим благодеянием для народов всего мира, а если нет, то она будет величайшим проклятием.

И. В. Сталин говорит, что, как он думает, удастся учредить международное инспектирование и контроль. К этому идет дело.

Стассен благодарит И. В. Сталина за беседу.

И. В. Сталин отвечает, что он находится в распоряжении Стассена и что русские уважают своих гостей.

Стассен говорит, что он в неофициальном порядке беседовал с Молотовым на конференции в Сан-Франциско. Эта беседа вылилась в приглашение посетить Россию.

И. В. Сталин говорит, что, как он полагает, в Европе сейчас очень плохо. Что думает об этом г. Стассен?

Стассен отвечает, что вообще это правильно, но есть некоторые страны, не пострадавшие от войны, которые находятся не в столь плохом положении. Например, Швейцария и Чехословакия.

И. В. Сталин говорит, что Швейцария и Чехословакия — маленькие страны.

Стассен говорит, что большие страны находятся в очень плохом положении. Экономические проблемы, перед которыми они стоят, это проблемы финансов, сырья и продовольствия.

И. В. Сталин заявляет, что Европа — такая часть света, где много фабрик и заводов, но ощущается недостаток сырья и продовольствия. В этом трагедия.

Стассен говорит, что низкий уровень добычи угля в Руре привел к нехватке угля в Европе.

И. В. Сталин говорит, что в Англии тоже ощущается нехватка угля и что это весьма странно.

Стассен говорит, что, к счастью, добыча угля в США находится на высоком уровне. В США в сутки добывается 2 млн тонн битуминозного угля. В результате этого США были в состоянии большое количество угля отправлять в Европу.

И. В. Сталин заявляет, что дела в США обстоят неплохо. Америка защищена двумя океанами. На севере с ней граничит слабая страна Канада, а на юге — слабая страна Мексика. Соединенным Штатам нечего их бояться. После войны за независимость США в течение 60 лет не воевали, пользовались миром. Все это помогло быстрому развитию США. Кроме того, население США состоит из людей, давно уже освободившихся от гнета королей и земельной аристократии. Это обстоятельство также облегчило бурное развитие США.

Стассен заявляет, что его притеснял от империализма из Чехословакии. Конечно, географическое положение США было большой помощью для США. Нам повезло, говорит Стассен. Противнику было нанесено поражение вдали от наших берегов. США были в состоянии произвести реконструкцию и после конца войны возобновить производство в широком масштабе. Те-

перь задача в том, чтобы избежать депрессий и экономического кризиса.

И. В. Сталин спрашивает, ожидается ли экономический кризис в США?

Стассен отвечает, что он не ожидает экономического кризиса. Он, Стассен, верит в то, что можно регулировать капитализм в США и стабилизировать занятость на высоком уровне, избежав какого-либо серьезного кризиса. Но, главная задача состоит в том, чтобы избежать кризиса в экономической системе США. Но если правительство будет вести мудрую политику и если будут учтены уроки 1929—30 годов, в США будет господствовать регулируемый, а не монополистический капитализм, что позволит избежать кризиса.

И. В. Сталин говорит, что для этого необходимо очень сильное правительство, исполненное большой решимости.

Стассен говорит, что это правильно и что, кроме того, народ должен понять меры, направленные к стабилизации и поддержке экономической системы. Это новая задача, так как в экономических системах мира не было параллели этому.

И. В. Сталин говорит, что имеется одно благоприятное условие для США, заключающееся в том факте, что два конкурента США на мировых рынках — Япония и Германия — устранены. В результате этого спрос на американские товары возрастет, и это создаст благоприятные условия для развития США. Такие рынки, как Европа, Китай и Япония, открыты для США. Это поможет США. Таких условий раньше никогда не было.

Стассен говорит, что, с другой стороны, на этих рынках нет средств для оплаты, и они, таким образом, представляют собою бремя, а не выгодный бизнес для США. Но, конечно, устранение Германии и Японии, двух носителей империалистической опасности, является большим благодеянием для США и для других стран с точки зрения мира. Конечно, мировая торговля в прошлом не была фактором, имеющим крупное значение для США. Рынки США были ограничены пределами США или пределами Западного полушария.

И. В. Сталин говорит, что до войны примерно 10 проц американского производства экспортировалось в другие страны. Что касается покупательной способности, то он, И. В. Сталин, думает, что купцы найдут средства, будут покупать на них американские товары и перепродавать их крестьянам в своих странах. Купцы в Китае, Японии, в Европе и Южной Америке накопили деньги. Теперь экспорт США увеличится, возможно, до 20 проц. Правильно ли это?

Стассен говорит, что он этого не думает.

И. В. Сталин спрашивает: «Серьезно?»

Стассен отвечает утвердительно и говорит, что если экспорт США увеличится до 15 проц, то он будет считать, что Соединенным Штатам повезло. Большинство купцов накопили местную валюту, которая

в большинстве случаев блокирована и непригодна для трансфера. Таким образом, по его, Стассена, оценке, экспорт США не превысит 15 процентов.

И. В. Сталин говорит, что, если, однако, принять во внимание объем производства в США, то 15 проц будет не маленькая цифра.

Стассен согласился с этим.

И. В. Сталин заявляет, что, как говорят, американская промышленность имеет сейчас много заказов. Правильно ли это? Говорят, что заводы США не в состоянии успевать с выполнением этих заказов и что все заводы загружены на 100 проц. Правильно ли это?

Стассен отвечает, что это правильно, но эти заказы — внутреннего характера.

И. В. Сталин замечает, что это весьма важно.

Стассен говорит, что удастся удовлетворить потребности в продовольствии, женской одежде и обуви, но производство станков, автомобилей, паровозов отстает.

И. В. Сталин говорит, что имеются сообщения в американской прессе о том, что скоро наступит экономический кризис.

Стассен говорит, что в прессе были сообщения о том, что в ноябре месяце прошлого года число безработных в США должно было достигнуть 8 млн человек. Однако эти сообщения оказались неправильными. Задача состоит в том, чтобы нивелировать высокий уровень производства и добиваться стабилизации, избегая экономического кризиса.

И. В. Сталин замечает, что Стассен, видимо, имеет в виду регулирование производства.

Стассен отвечает, что это правильно, и говорит, что в Америке есть люди, которые утверждают, что будет депрессия, но он, Стассен, настроен более оптимистично и утверждает, что американцы смогут избежать депрессии, ибо он, Стассен, может констатировать наличие у людей более глубокого понимания регулирования, чем раньше.

И. В. Сталин спрашивает: «А деловые люди? Захотят ли они быть регулируемыми и подвергаться ограничениям?»

Стассен говорит, что деловые люди обычно возражают против этого.

И. В. Сталин замечает, что, конечно, они будут возражать.

Стассен говорит, что, однако, они понимают, что депрессия 1929 года не должна повториться, они теперь лучше понимают необходимость регулирования. Конечно, необходимы высокая степень регулирования, большое количество решений и затем разумные действия правительства.

И. В. Сталин говорит, что это правильно.

(Окончание на 3-й стр.)

«Улучшить организацию труда, правильно расставить силы на предприятии — такова задача»

(И. Сталин).

Вопросы организации труда на партийном собрании

На шахте им. С. М. Кирова 8 мая состоялось общее партийное собрание, которое обсудило вопросы об итогах работы шахты за 4 месяца и о проведении общественного смотра организации труда на участках.

По горным условиям работы, по насыщенности механизмов и кадров шахта имеет все условия к тому, чтобы не только выполнять, но и перевыполнять государственный план. Это со всей убедительностью подтверждают передовые коллективы участков и районов.

На 104 проц. выполнил четырехмесячную программу район Западного Толмачевского пласта (инженер тов. Симоненко). Участок № 14 (начальник тов. Чекмарев) выполнил план на 130 процентов и выдал сверхплана 7476 тонн угля. Перевыполнили планы участки: № 4 (начальник тов. Башкирцев), № 18 (начальник тов. Мржаев) и другие.

Успехи в работе передовых коллективов достигнуты благодаря правильной организации труда, полного использования механизмов и четкой работы командного состава.

Однако в целом коллектив шахты работает неравномерно. С начала года она задолжала государству более 10 тысяч тонн угля и допустила перерасход в два миллиона рублей.

Коммунисты подвергли критике работу начальников участков т.т. Иванченко, Астафьева, Жукова, Хромцова и других, потерявших чувство партийной ответственности за порученное дело. Эти командиры перестали заниматься вопросами организации труда, не создают фронта работы для качающих смен, не доводят до рабочих ежедневных заданий, а вопросы социалистического соревнования, политического воспитания трудящихся пустили на самотек.

На многих участках отсут-

Горный мастер должен быть хозяином смены

ШАХТА ИМ. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО. С начала мая моя бригада по вине подземного транспорта задолжала более тридцати тонн угля. Ежедневно из-за недостатка порожняка мы теряли по 5—10 тонн угля.

Бригада вполне может выполнять и перевыполнять план 10 мая, например, мы выдали 25 тонн угля сверх плана. А почему? Потому что в этот день сам начальник участка тов. Лыткин следил в шахте за своевременной доставкой леса и порожняка. Навалоотбойщики т.т. Нудный и Климов выполнили норму на 120 проц. каждый. Лично я дал полторы нормы.

Так работать мы можем каждый день. Но нужно горным мастерам чувствовать себя хозяевами смен и стараться обеспечивать бригады всем необходимым так, как это сделал начальник участка

В. К. Кудрявцев — бригадир навалоотбойщиков участка № 1.

ствуют доски показателей, не обсуждаются итоги работы каждой смены.

Выступая на собрании бригадир 1-го участка тов. Рыжов заявил: — Аварии на механизмах помешали нам выполнить апрельские обязательства. В мае мы улучшили работу и при хорошей организации труда сможем давать два цикла. Общественный смотр должен поднять ответственность механизаторов.

Убедительные примеры отсутствия у некоторой части командного состава творческой инициативы привел главный инженер шахты тов. Толстобров.

— На 21 участок — говорит он несвоевременно доставлялся лес неисправны были пути, но начальник участка тов. Хромцов предпочитал доставлять лес волоком, вместо того, чтобы сменить два звена рельс. Начальник участка № 1 тов. Гатилов длительное время не может построить инструментальную. Из-за этого рабочие растеряли инструмент, простаивают целыми сменами. Командный состав ежедневно проходит мимо вышедших из строя моторов, пускателей, рештаков и другого оборудования, а выдать его на-гора для ремонта никому не приходит в голову. Общественный смотр подтянет командный состав и поможет нам вскрыть и устранить порочный метод работы отдельных начальников участков, механиков, инженеров.

Партийное собрание решило побоевому провести общественный смотр организации труда по районам и участкам и обязало каждого коммуниста возглавить эту важнейшую работу, на правленную на улучшение организации труда в отчетных и подготовительных забоях, на выполнение взятых обязательств, данных в письме товарищу Сталину и в соревновании с горняками Донбасса.

Н. Михайлов.

Запись беседы тов. И. В. Сталина с деятелем республиканской партии США Гарольдом Стассеном 9 апреля 1947 года

(Окончание)

Стассен заявляет, что это необходимо при всех системах и формах правительства. Если делаются ошибки при любой форме правительства, то это плохо для народа.

И. В. Сталин соглашается с этим. Стассен говорит, что Япония и Германия продемонстрировали это.

И. В. Сталин говорит, что в этих странах экономикой управляли военные, которые ничего не понимали в экономике. Например, в Японии экономикой руководил Тодзю, который знал только, как воевать.

Стассен говорит, что это правильно. Он, Стассен, признателен И. В. Сталину за предоставленную ему возможность побеседовать с И. В. Сталиным и за то время, которое ему уделил И. В. Сталин.

И. В. Сталин спрашивает, как долго намерен Стассен пробыть в СССР.

Стассен отвечает, что завтра он хочет поехать в Киев, а затем он

На шахтах нашего рудника начался общественный смотр организации труда. Ниже мы публикуем письма и высказывания горняков шахты «А». Они предъявляют законные требования администрации шахты, справедливо жалуются на плохую работу подземного транспорта, на неограниченную доставку леса, на отсутствие фронта работы.

Эти сигналы не должны остаться без внимания и ответа. Задача шахтовой комиссии по смотру — добиться принятия конкретных мер к ликвидации указанных в письмах недостатков.

ЛАЗАРЕВ Д. Г. — горный мастер участка № 2

Наладить работу подземного транспорта

Не раз администрация шахты обещала наладить доставку крепящего леса. Но вместо стандартного леса кругляка длиной в 110 см, нам доставляют нестандартный пиленный лес в 140, 160 см. Навалоотбойщику приходится терять время на разделку леса. Кроме того, затраты леса на участке механически увеличивается, что ведет к перерасходу леса по кубатуре, а фактически его не хватает.

График доставки леса не выполняется. Он доставляется, как правило, в конце смены.

6 мая из-за отсутствия леса наша смена простояла около трех часов, потеряв при этом 50 проц. добычи.

Ясно, что наряды в этот день мы не выполнили.

Большой счет нужно предъявить работникам подземного транспорта. Транспортники ссылаются на недостаток порожняка. Однако 22 апреля, когда сам начальник шахты тов. Мехов регулировал доставку транспорта на участки, бригада тов. Чернявского выполнила суточный план всего участка, а сменная его бригада Осиса дала 115 проц. суточного плана участка. В этот день не было ни одного навалоотбойщика не перевыполнившего плана. Значит все дело в правильной организации работы на участке транспорта.

Тов. БУХТИЯРОВ М. П. — бурильщик участка № 2

Создать условия труда

Я произвожу бурение в двух лавках. Одна из них, внизу, другая сверху. По правилам я должен иметь в каждой лаве бурильный кабель. Однако я имею только один. Мне приходится перетаскивать его снизу вверх и наоборот. Зачастую при переноске кабеля одна из лав работает. Приходится останавливать рештаки работающей лавы, чтобы перенести кабель. Это отнимает времени больше часу.

Участки теряют добычу. Кабель приходится нести по рештакам, перекладывать снизу на верх. От частых перебросов кабель рвется.

Я не однажды обращался к механику участка тов. Беляеву с просьбой дать второй кабель. Однако это не помогло. Ясно, что при таких условиях нет высокой производительности и качества работы.

Лучший машинист электровоза

ШАХТА «А». На участке подземного транспорта по праву гордится молодым машинистом электровоза тов. Пищевым. Он систематически перевыполняет норму. Это его успехи не случайны. Машина водителя Пищева всегда смазана, при-

ступая к работе, он проверяет ее, вот почему в его смену нет аварий на электровозе.

На днях тов. Пищев один вывез весь уголь с двух участков, выполнив в этот день норму на 220 процентов. (Наш корр.)



Казахская ССР. На Балхашском медеплавильном заводе.

На снимке: старший горновой казах Тулебек Катышев. Он выполняет сменную норму на 110—115 процентов.

Фото А. Бахвалова.

Прессклише ТАСС.

Причины простоев и аварий

В апреле, когда передовые коллективы шли навстречу 1 мая со сверхплановым углем, мы недодали 100 тонн. С каждым днем увеличивается долг и в мае.

Условия, в которых мы работаем, не дают нам возможности выполнять свой долг перед Родиной. Ежедневно на 3—4 часа над задерживает порожняк, из-за этого мы теряем по 30—40 тонн угля. Много добычи теряется по причине забуров загонов на Поленовском уклоне. Уклон запущен, рельсы расходятся в редкий день проходит без аварий.

Вот почему зачастую качающие смены не успевают выкачать весь отпаленный уголь. Это срывает работу врубовой машины и приводит к завалам лавы. Так было 4 мая. Весь уголь не был выкачан, следовательно лавы не закреплены, в результате завалило первый проход. На установку его пришлось послать не двух, а четырех установщиков.

В этот же день в третью смену на участок был спущен новый мотор, полученный из ремонта. Он не проработал даже смены как сторе, т. к. у статора были оголены провода и во время работы произошло замыкание. Из строя был выведен рубильник. В этом виноват механик участка тов. Семкин, принявший мотор из ремонта без проверки. На устранение аварии ушло полторы смены.

Участок обязался выдать в мае 500 тонн угля сверх плана. Коллективу это подсилу. Навалоотбойщики т.т. Благинин, Алексеев, Соколов, Шубин и другие при хорошем фронте работы дают от полутора до трех норм. Пусть нам только создадут условия, дадут фронт работы и уголь будет.

К. Лоскутов — врубмашинист, И. Тарасов — установщик участка № 7 шахты «А».



В Ростове-на-Дону идут к концу восстановительные работы на обувной фабрике имени Микояна. Несколько ведущих цехов предприятия уже пущены.

На снимке: в восстановленном закрытом цехе. На первом плане — закрыщик-штамповщик Н. Ф. Середа. В минувшем году тов. Середа выполнил две годовых нормы, сэкономил более 90 тысяч дециметров кожи. Во всесоюзном социалистическом соревновании по профессии он занял второе место.

По нашему городу

Строительство общежития для горняков

В этом году на шахте «Комсомолец» предполагается большое жилищное строительство. Сейчас уже начата постройка из шлако-

блоков двухэтажного общежития на 160 мест. Шахтоуправление ассигновало на это дело 200.000 рублей.

Новое заводское оборудование

На днях завод «Красный Октябрь» получил несколько новых фрезерных, сверлильных и токарных станков, бегуны для приготовления формального песка и час-

ти электропечи для литья стали. Всего в этом году завод получил более тридцати станков и другого оборудования на сумму 400 тысяч рублей.

5000 ИНКУБАТОРНЫХ ЦЫПЛЯТ

1500 цыплят продано шахтерам нашего города из птицеводческой инкубаторной станции ОРСа треста «Ленинуголь». Сейчас поступило в продажу еще

5000 цыплят лучшей яйценосной породы «Лехгорн». Каждый шахтер по государственной цене может приобрести для своего хозяйства неограниченное количество цыплят.

Лечебные препараты

На мясокомбинате есть специальный цех, в котором из крови животных готовятся лечебные препараты. За 4 месяца этого года цех изготовил 2223 флакона жидкого и 6 кг. сухого гематогена. Весь гематоген передан в городскую аптеку.

4 вагона рыбы

В магазины Левкузторга и ОРСа треста «Ленинуголь» поступило 4 вагона различного сорта соленой рыбы. Рыба будет продана шахтерам, рабочим и служащим предприятий и учреждений города.

СМОТР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

ОРГАНИЗАТОР МАСС

(Печать завода «Красный Октябрь»)

Советский народ под руководством коммунистической партии борется за досрочное выполнение и перевыполнение плана четвертой сталинской пятилетки, за повышение жизненного уровня и культуры советского народа, за укрепление могущества нашей Родины.

Важную роль в этой борьбе играет стенная печать, являющаяся мощным средством массовой агитации и мобилизации трудящихся на новые достижения и успехи в социалистическом соревновании.

Стенная газета «Машиностроитель», выпускаемая на заводе «Красный Октябрь» (редактор тов. Бернбург) немало справляется с этой задачей.

«Шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение второго года пятилетки», так озаглавлен очередной номер стенгазеты.

В этом номере можно прочесть рассказы лучших стахановцев о своем опыте работы. В заметке «Работать еще лучше», показаны стахановцы метизного цеха т.т. Павлов, Капшин, Утоганова, встретившие Международный праздник 1 мая выполнением норм на 400—600 проц.

Товарь мехцеха т. Посканов защищал Родину, на фронте отечественной войны, — говорит газета, — а сейчас он самоотверженно трудится на заводе. Быстро и хорошо освоив профессию токаря он ежедневно дает 120—180 проц. нормы.

«Машиностроитель» ведет решительную борьбу за качество продукции, резко критикуя отдельных рабочих, мастеров и начальников цехов, не борющихся за честь фабричной марки.

«В литейном цехе — пишет газета, — из-за плохого инструктажа, отсутствия нужных формовочных песков, и приспособлений, резко увеличился процент брака. Рядом «Машиностроитель» помещает предложения как изжить брак.

Стенгазета не обходит и других вопросов в жизни коллектива завода. В одном из номеров «Машиностроитель» помещает заметку стахановца тов. Ушарова озаглавленную «Наша помощь селу». Завод немало сделал для подшефной МТС различного инструмента. Тов. Ушаров вносит предложение послать в село агитбригады для проведения культурно-массовой работы среди колхозников.

В дни подписки на новый заем редколлегия выпустила внеочередной номер, посвященный этой важной политической кампании.

Международный обзор

Во всех странах мира состоялись первомайские собрания, митинги и демонстрации.

Многотысячная демонстрация в Нью-Йорке прошла под лозунгами борьбы за мир и демократию. Столица Венгрии — Будапешт никогда не видел такой демонстрации, которая проходила 1 мая в течение шести часов по его улицам.

Силы реакции тоже были мобилированы к 1 мая. И там, где не ведут борьбы за искоренение фашизма и покровительствуют реакции — там первомайские празднества омрачались кровавыми жертвами.

В Триесте фашисты бросили в колонну демонстрантов гранаты. В итоге — 32 участника были ранены. В Италии фашисты настолько обнаглели, что на юге страны для реакции сложилась обстановка полной безнаказанности. 1 мая демонстрация в окрестностях города Палермо (остров Сицилия) подверглась пулеметному обстрелу. 9 человек убито и несколько десятков ранено. Министр внутренних дел Италии Шельба, выступил по этому поводу в учредительном собрании и сделал странное заявление о том, что этот расстрел якобы не носил политического характера. В Италии состоялась всеобщая забастовка протеста против расстрела демонстрантов.

В Бразилии реакционные круги добились запрещения первомайских демонстраций.

В Соединенных Штатах Америки, где буржуазная печать так много пишет о демократических свободах, реакционеры пытаются преследовать участников митингов. Сенатор Томас потребовал предания военному суду всех военнослужащих, принимавших участие в первомайской демонстрации в Нью-Йорке. Проведенная кинолента демонстрации дает в руки полиции материал для преследования тысяч ветеранов войны, выступивших 1 мая. Все это вместе с подготавливаемыми в Америке антирабочими законопроектами говорит о том, что здесь реакция угрожает самым основным демократическим правам народа.

Вопь почему все свободолюбивые люди мира вместе с советским народом выступали 1 мая против же-

демократов, против реакции и фашистов, против поджигателей новой войны.

На парижских заводах автомобильной фирмы Рено недавно вспыхнула забастовка. Бастующие, подержанные объединением профсоюзов — всеобщей конфедерацией труда — потребовали повышения заработной платы.

Это событие послужило причиной нового правительственного кризиса во Франции. Как известно правительство, возглавляемое представителем социалистической партии Рамадье, продолжая политику снижения цен, начатую лидером социалистов Леоном Блюмом, считает, что уровень зарплаты должен оставаться неизменным.

Внутри правительства возникли разногласия, так как коммунисты решили поддержать требования рабочих металлистов.

Выступая на заседании Национального собрания, Жак Дюкло от имени компартии заявил, что снижение цен проведено лишь на 3 процента, тогда как сами цены с 1939 года выросли почти в семь с половиной раз. Дюкло заявил, что необходимо бороться против саботажа треста и, увеличивая производство, улучшать условия жизни трудящихся. Компартия по этому вопросу внесла предложение о выплате рабочим премий при увеличении выработки.

Глава правительства Рамадье поставил вопрос о доверии правительству. Дюкло, выступая по этому вопросу, заявил, что коммунисти-

ческая группа не будет голосовать за доверие правительству. Вместе с тем он отметил, что независимо от того, останутся представители коммунистической партии в правительстве или нет, компартия, будучи первой партией в стране по числу голосов избирателей и по числу мест в парламенте, является правительственной партией и будет проводить принятую экономическую политику.

При голосовании правительства Рамадье получило доверие, которое высказалось 360 депутатов из 546 участвовавших в голосовании.

В связи с результатами голосования Рамадье решил президентским декретом передать обязанности, выполняемые пятью министрами-коммунистами, другим лицам. Это решение, основанное на том, что министры-коммунисты не высказывались за доверие кабинетам, якобы нарушили министерскую солидарность, еще не является окончательным.

Внутри социалистической партии очень сильно течение, требующее сотрудничества с компартией. Реакционные круги Франции, прикрываясь лозунгом свободы предпринимательской деятельности, борются за отказ от политики национализации и правительственного контроля над хозяйством страны. Они, несомненно, заинтересованы в нарушении единства демократических партий. Этот курс также отвечает интересам американских дельцов, поданных вдохновителей активизирующейся реакции.

В. Гришанин.

Предстоящий съезд французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 5 мая (ТАСС). Центральный комитет французской коммунистической партии принял решение о созыве 25—28 июня в Страсбурге 11-го съезда коммунистической партии. В повестке дня съезда будут стоять следующие вопросы:

отчет центрального комитета, коммунисты и работа среди женщин, муниципальная деятельность партии. 24 июня в зале заседаний съезда состоится заседание национальной комиссии и комиссии вопросам молодежи.

«Экономист» об экономическом положении Англии

ЛОНДОН, 5 мая (ТАСС). Журнал «Экономист» пишет, что в будущем году в Англии неизбежно разразится жесточайший экономический кризис. «Экономист» бьет тревогу по поводу того, что американские и канадские займы быстро

истощаются. Заявляя, что официальная точка зрения по поводу того, на какой период еще хватит долларов, теперь изменилась, и явный оптимизм сменяется чувством серьезного беспокойства. «Экономист» предсказывает, что запасы долларов истощатся задолго до конца 1948 года.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Горкомхоз и городская милиция еще раз доводит до сведения всего городского населения, что решением 44 сессии городского совета депутатов трудящихся от 29 марта 1947 года категорически воспрещается использование для огородов земельных участков в не оформленных специальными отводами.

За самовольные посадки на обочинах уличных проездов, в скверах, парках, а также на пустырях, предназначенных под строительство жилищные будут привлекаться к строгой ответственности.

ТРЕБУЮТСЯ:

Ленинской материально-технической базе комбината «Кемеровоуголь» на постоянную работу: зав. складом, товароведы, сторожа, грузчики. Обращаться: улица Омская, № 6, к управляющему базой.

типографии 3-29 для звонка.